TRUNG TÂM GIA SƯ LUYỆN THI ALPHA THÀNH PHỐ VINH

0984.638.972 – 0917.638.972

MỘT SỐ ĐỀ THI TOÁN 10

CHƯƠNG I
Đề 1:
I. PHẦN CHUNG (7 điểm)

Câu I. (2 điểm) Lập mệnh đề phủ định rồi xét tính đúng sai mỗi  mệnh đề sau:


P: “ 8+6=17 ”                          
Q: “ 
[image: image1.wmf]2

:210

xxx

"Î-+³

¡

”

Câu II.(2,5 điểm) Cho hai tập hợp 
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n là ước số của 
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1) Liệt kê các phần tử của B và 
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2) Tìm tất cả các tập con của 
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Câu III. (2,5 điểm)Cho 
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II. PHẦN RIÊNG (3 điểm)

Theo chương trình chuẩn

Câu  IV(3 điểm) Cho định lí : “ Nếu ABCD là hình thang cân thì hình thang ABCD có hai cạnh bên bằng nhau”

1) Sử dụng khái niệm : “Điều kiện đủ” phát biểu lại định lí.

2) Lập mệnh đề đảo và chứng tỏ mệnh đề đảo sai.

Theo chương trình nâng cao

Câu V(3 điểm) 

1) Chứng minh bằng phản chứng định lí : “ Nếu 
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ab

+³

 thì trong hai số a, b có ít nhất một số lớn hơn hoặc bằng 0”

            2) Cho hai phương trình (1): x2+2mx+1=0 và (2): x2+2x+2m-1=0.  Chứng minh rằng với mọi giá trị của m ít nhất một trong hai phương trình trên có nghiệm.

Đề 2

Bài 1: (3 điểm)
1) Xét xem trong các câu sau, câu nào là mệnh đề, câu nào là mệnh đề chứa biến?

a) 
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2) Giả sử ABC là  một tam giác đã cho. Lập mệnh đề 
[image: image13.wmf]PQ

Þ

 và mệnh đề đảo của nó, rồi xét tính đúng sai của chúng với       P: “Góc A bằng 
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Bài 2: (2 điểm)
1) Liệt kê các phần tử của mỗi tập hợp sau

a) Tập hợp 
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b) Tập hợp  
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c) Tập hợp  
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là ước chung của 6 và 
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2)  Cho hai tập hợp  
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Chứng tỏ 
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Bài 3: (3 điểm)

1) Mỗi học sinh lớp 10A đều chơi cầu lông hoặc cầu mây. Biết rằng có 25 bạn chơi cầu lông, 20 bạn chơi cầu mây và 10 bạn chơi cả hai môn thể thao này. Hỏi lớp 10C có bao nhiêu học sinh?
2)  Xác định mỗi tập hợp số sau và biểu diễn trên trục số.
a) 
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c) 
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Bài 4:  (2 điểm)  Tìm x?
a) 
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     c) 
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Đề 3

Câu 1 (4,0 điểm): Lập mệnh đề đảo của các định lí sau và cho biết mệnh đề này đúng hay sai. Viết mệnh đề tương đương (nếu được):

a) “ Nếu a và b cùng chia hết cho c thì a + b chia hết cho c (a, b, c là những số nguyên)”

b) “ Nếu một số có tổng các chữ số chia hết cho 3 thì số đó chia hết cho 3”

c) “ Nếu tứ giác là hình vuông thì tứ giác có bốn cạnh bằng nhau”

d) “ Nếu 
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 cân thì  
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 có hai đường trung tuyến bằng nhau”


Câu 2 (2,0 điểm): Một lớp có 50 học sinh trong đó có 30 học sinh không đăng kí dự thi môn nào trong kì thi học sinh giỏi cấp huyện, có 7 học sinh đăng kí dự thi môn Toán, có 8 học sinh dự thi môn Vật lý và có 7 học sinh đăng kí dự thi môn Ngữ văn. Biết rằng các học sinh có thể đăng kí dự thi hai môn nhưng học sinh đăng kí dự thi môn Ngữ văn thì không đăng kí dự thi môn Toán và Vật lý. Hỏi có bao nhiêu học sinh :

a) Đăng kí dự thi cả hai môn Toán và Vật lý.

b) Chỉ đăng kí dự thi môn Toán hoặc đăng kí dự thi môn Vật lý.

Câu 3 (3,0 điểm): Cho các tập hợp 
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Hãy xác định các tập hợp sau :

     a) 
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b) 
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Câu 4 (1,0 điểm): Cho tập hợp 
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 Tìm tất cả các giá trị của 
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Đề 4
C©u 1: X¸c ®Þnh tÝnh ®óng, sai cña c¸c mÖnh ®Ò sau (Kh«ng cÇn gi¶i thÝch)
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C©u 2: Cho A, B lµ 2 tËp hîp kh¸c rçng A=(m-3; 4] ; B = (-4; 2m), m lµ sè thùc.

X¸c ®Þnh m ®Ó
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C©u 3: Trong 200 häc sinh cã 50% häc sinh biÕt ch¬i bãng chuyÒn, 65%  häc sinh biÕt ch¬i bãng bµn, 15% häc sinh kh«ng biÕt ch¬i c¶ hai m«n bãng trªn. Hái cã bao nhiªu häc sinh biÕt ch¬i c¶ 2 m«n bãng chuyÒn vµ bãng bµn.

            C©u 4:   
[image: image50.wmf]72,645751311...
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a) Lµm trßn gi¸ trÞ trªn ®Õn hµng phÇn tr¨m vµ ­íc l­îng sai sè tuyÖt ®èi

b) Lµm trßn gi¸ trÞ trªn ®Õn hµng phÇn m­êi ngh×n vµ ­íc l­îng sai sè tuyÖt ®èi
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